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Ευρωπαϊκή εκστρατεία πρόληψης για σεξουαλικώς μεταδιδόμενα
νοσήματα
Ημερομηνία δημοσίευσης: 15 Μαρτίου 2010

Το 'H-CUBE' είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα
το οποίο συγχρηματοδοτείται από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ειδικότερα από τον
Εκτελεστικό Οργανισμό για την Υγεία και
τους Καταναλωτές, στο πλαίσιο του
Προγράμματος Υγεία 2008 (Executive
Agency for Health and Consumers, Health
Programme 2008) και αφορά τρία
σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα: την ηπατίτιδα Β, την ηπατίτιδα C και το
HIV/AIDS.

Το πρόγραμμα άρχισε την 1η Μαΐου του 2009 και είναι συνολικής διάρκειας 30
μηνών.
Συμμετέχουν 11 χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης: η Βουλγαρία, η Τσεχία, η
Κύπρος, η Ελλάδα, η Ουγγαρία, η Λιθουανία, η Μάλτα, η Πολωνία, η Ρουμανία, η
Σλοβενία και η Ιταλία. Κύριος στόχος του προγράμματος είναι η διοργάνωση
ευρωπαϊκής εκστρατείας πρόληψης και ενημέρωσης από νέους για νέους ηλικίας
15-24 ετών.

Η στρατηγική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την καταπολέμηση της εξάπλωσης του
AIDS και άλλων σεξουαλικώς μεταδιδόμενων νοσημάτων στα κράτη-μέλη της και
στις γείτονες χώρες καθορίζεται στις νέες οδηγίες που ανακοινώθηκαν το 2009. Στο
έγγραφο αυτό επισημαίνεται ότι το 2007 στην Ευρώπη και στις γείτονες χώρες
διαγνώστηκαν 50.000 νέες περιπτώσεις HIV και ότι 2 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν με
τον ιό του HIV/AIDS (PLWHA), με το ποσοστό επικράτησης του ιού HIV να
κυμαίνεται από 0,1% έως 1,2% σε όλη την Ευρώπη. Παράλληλα, οι νέες περιπτώσεις
ηπατίτιδας Β και C ανέρχονται στις 6.481 και 27.591 αντιστοίχως.

Στην Ελλάδα το 2008, σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και
Πρόληψης Νοσημάτων, δηλώθηκαν 547 νέα περιστατικά (83,7% άντρες και 16,3%
γυναίκες). Η πλειονότητα των περιστατικών αφορά άτομα ηλικίας 25-44 ετών. Από
τα παραπάνω άτομα χρήστες ενδοφλέβιων ουσιών ήταν το 1,5%.

Η καταγραφή για το 2008 δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Ωστόσο ο αριθμός των
περιστατικών φαίνεται να υπερβαίνει ήδη αυτόν του 2007 (Πηγή: ΚΕΕΛΠΝΟ, 2008,
∆ελτίο Επιδημιολογικής Επιτήρησης της λοίμωξης HIV/AIDS στην Ελλάδα). Σύμφωνα
με εκτιμήσεις, περίπου το 2%-2,5% του γενικού πληθυσμού της χώρας έχει χρόνια
λοίμωξη Ηπατίτιδας C (Ιατρικό Βήμα 2006), ενώ κάτω από το 2% ζει με την
ηπατίτιδα Β.

Ωστόσο, το μέγεθος του προβλήματος δεν μπορεί να εκτιμηθεί με ακρίβεια, καθώς η
πλειονότητα των ασθενών είναι ασυμπτωματικοί, ενώ παράλληλα δεν υπάρχει
συστηματική καταγραφή των κρουσμάτων σε εθνικό επίπεδο. Τέλος, το 2008, η
μόλυνση από τον ιό της ηπατίτιδας C στον πληθυσμό των χρηστών ενέσιμων ουσιών
στην Ελλάδα καταγράφηκε μεταξύ του 44,2% και 55,5. (Πηγή: ΕΚΤΕΠΝ, 2009.
Ετήσια Έκθεση για την Κατάσταση των Ναρκωτικών και των Οινοπνευματωδών στην
Ελλάδα).

Σήμερα, στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης τα κρούσματα HIV/AIDS αυξάνονται με
ανησυχητικό ρυθμό, επειδή, εκτός των άλλων, περίπου το 30 - 50% των φορέων
HIV στην Ευρωπαϊκή Ένωση και έως 70% των φορέων στις γείτονες χώρες αγνοούν
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την κατάστασή τους. Επιπλέον, με δεδομένη την αύξηση της κινητικότητας των
πολιτών, είναι σημαντική μια πολιτική ευρέος φάσματος που θα περιλαμβάνει και
αυτές τις χώρες.

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για τον Έλεγχο και την Πρόληψη των Μολυσματικών
Ασθενειών (European Center for Disease Prevention and Control - ECDC) εκτιμά ότι
περίπου 2 δισεκατομμύρια άνθρωποι παγκοσμίως έχουν μολυνθεί από την Ηπατίτιδα
Β (περίπου 350 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν με χρόνια ηπατίτιδα) και περίπου 170
εκατομμύρια άνθρωποι έχουν εκτεθεί στην ηπατίτιδα C (130 εκατομμύρια άτομα με
χρόνια ηπατίτιδα C και με τα νέα άτομα να αποτελούν μια από τις πιο ευάλωτες
ομάδες).

Το πρόγραμμα H-CUBE αποσκοπεί να ενδυναμώσει τους νέους με θετικό τρόπο.
Αξιοποιεί γλώσσα και μεθόδους φιλικές προς τους νέους ώστε να τους προσεγγίσει
στους χώρους όπου ζουν, εργάζονται, εκπαιδεύονται και διασκεδάζουν.

Στο πλαίσιο του προγράμματος H-CUBE έχει δημιουργηθεί ιστοσελίδα (www.hcube-
project.eu)  για την ανάρτηση ερωτηματολογίων, πληροφοριών και δεδομένων με
στόχο την ανάλυση και αξιολόγησή τους για την καλύτερη εφαρμογή του
προγράμματος σε τοπικό επίπεδο. Αναπόσπαστο τμήμα του H-CUBE θα αποτελεί
επίσης η λειτουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας για υλοποίηση προγράμματος εξ
αποστάσεως εκπαίδευσης για νέους, γονείς, εκπαιδευτικούς και επαγγελματίες
υγείας.

Επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα λαμβάνει υπόψη τις πολιτισμικές, κοινωνικές,
οικονομικές και πολιτικές ιδιαιτερότητες των συνεργαζόμενων χωρών εταίρων.

Σύνδεσμοι διαφημιζομένων

Αποκτήστε ολόλευκο χαμόγελο!
Νοιώστε σα να βγήκατε μόλις από τον οδοντίατρο χρησιμοποιώντας Oral B
Vitality! Aφαιρεί έως και 2 φορές περισσότερη πλάκα σε σχέση με μία κοινή
οδοντόβουρτσα!
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